

Varázslatos vándorúton



▶ A történelem hangulatos emlékei Taorminán

Tovább folytatta útját a Kék Bolygó Egyesület és Méder Áron közös ismeretterjesztő és természetvédő vitorlásútja, a Túra a tengerekért. Az útjukon tapasztalt érdekességekről Méder Áron és Kováts Kinga számol be lapunknak – ebből szemezgetünk.

Szicília déli partján Catania olasz várost érintve ért a túra Taorminába. A város Szicília egyik gyöngyszeme. Az Etna szomszédságában fekvő, teraszosan épült település árnyékos óvárosi utcáskái, napsütötte terei és a lélegzetelátlító táj magával ragadó. A görög színházból csodás kilátás nyílik a napjainkban is aktív vulkánra, az Etnára.

A Sziciliát az olasz csizमतól elválasztó Messinai-szoroson át visz a tengeri út a Stromboli és a Vulcano-sziget felé. A szorosban a kardhalvadászatnak érdekes hagyományai vannak (erről bővebben jobb oldali



▶ Delfinmegfigyelés

összeállításunkban írunk).

A Stromboliba éjjel érkező társaságot lenyűgöző látvány fogadta: a vulkán csúcsa vörösén izzott, ezernyi csillag ragyogott az égen, a hajó pedig csillogó planktonokban siklott a hullámokban. A vízből meredeken emelkedik ki a vulkán – a sziget alapterülete mindössze 12 négyzetkilométer. Alig 400 állandó lakossal büszkélkedhet, ők zömmel a turistákból élnek. A Stromboli a Lipari-sziget-csoport tagja. Több kis kráterből tör fel a vulkáni anyag, ami többnyire vízszahull a kráterbe. A leglát-

ványosabb rész a „Sciara del Fuoco” vagyis a „Tűzút”. A meredek lejtőn alázúduló láva olykor elér a tengerig is.

A természetvédelmi területnek számító Egadi-szigetek gazdag víz alatti világa vonzza a látogatókat. Három legnagyobb tagja Levanzo, Marettimo, valamint Favignana. Nagy dol-

log, hogy a kihalófélben lévő mediterrán barátfóka az idén feltűnt az Egadi-szigetekenél: a halá-

A helyi halászok nem veszélyeztetik a fókákat, csak az ipari méretű halászat, a vontott hálók és a környezetszennyezés pusztítja őket.

szok egy nőstényt és kölykét fényképeztek le. A szigeteken egy barátfókát ábrázoló szobor is áll, de élő állatot évtizedek óta először láttak. A halászok az utolsó, a hálóikat megrongáló fókákat fegyverrel lőtték le. Most is titkolták, hogy barátfókát láttak – nem akarták, hogy tovább szigorítsák a hálóikra vonatkozó előírásokat.

Szardínia érintésével a túra Mallorcára ért, az úton bálnákat, ceteket láttak. Kalandjaikkal hamarosan folytatódik különleges utazási sorozatunk. ● METROPOL

A tengerek védelmében



1 Halászhajó Favignanán. Itt volt Szicília lejelentősebb tonhafeldolgozó üze-mé. Régen turistalátványosságnak számított a „mattanza” (tonhalölés): a késő tavasszal a térségben gyülekező tonhalakat tömegesen csapdába hajtották, majd egyesével lőtték őket. A mára korlátozott halászat mellett az illegális halászat is sok kárt okoz: minden harmadik tonhal illegális úton kerül a fogyasztók asztalára.

2 Madarak gyakran pihennek meg a hajón főleg a hosszabb szakaszokon, messze a partoktól. A legtöbbnek már nincsen ere-magasan repülni, csak a hullámok közelében, és kicsi az esélyük a túlélésre.

3 A kardhalhalász hajók hossza akár a 20 métert is elérheti. A közepén lévő megfigyelőárboc több mint 30 méteres is lehet és akár 4 ember is tartózkodhat a tetején. A hajó orrából előrenyúló hosszú hidról szigonypuskával egyesével lövik le az állatokat. A kardhal népszerű fogás, de a túlhalászás miatt idén már a Greenpeace vöröslistás tengeri ételek listáján szerepel.

4 Palackorrú delfinekkal főleg a part mentvizekben találkozott a csapat, csíkos delfinnek (képünkön) pedig a nyílt tengeren. A legszebb a delfinek éjszakai feltűnése: fényes „koktérluhában” úsztak – világító planktonok tapadtak a bőrükre. ● METROPOL

Vulcano

Ez a sziget szintén a Lipari-sziget-csoport-hoz tartozik. A kráterhez kb. 40 perces túrával lehet feljutni. Bepillantathatunk, sőt akár le is ereszkedhetünk a mély kráterbe, ahol szemet gyönyörködtetőek az élénk-sárga kénkövek. A szigetnél sok medúzát



▶ Vulcano kénkövei

(világító és szemölcsös medúzát is) lehetett látni a hajó körül. ● METROPOL